Информатика 7 класс

Урок 12

Урок №12
Тема: Графический интерфейс операционной системы
Цель: изучить  графический интерфейс операционной системы, совершенствовать  навыки работы с графическим интерфейсом, сформировать представления о элементах диалоговых панелей и контекстных меню.
Опорные понятия и термины: 
графический интерфейс, ярлык, панель задач, окно, рабочая область, заголовок окна, меню окна, панель инструментов, меню управления состоянием окна, кнопки управлением состояния окна, границы, полосы прокрутки, окно приложения, окно документа.
Ход урока:

1. Проверка знаний.
Индивидуальная работа у доски – установить соответствие
Работа с классом: верно - неверно. Верно – 1, неверно - 0
1. Функцией операционной системы является обеспечение доступа пользователя к ресурсам компьютера.

2. Операционная система относится к группе прикладного программного обеспечения.

3. При загрузке компьютера приложение всегда загружается в оперативную память.

4. Окно – это центральный элемент графического интерфейса Windows
5. Графический интерфейс – это монитор компьютера.

6. Главная функция графического интерфейса – обеспечение работы процессора.
Самопроверка заданий. 
Проверка работы у доски.
2. Актуализация знаний: 
С каким элементом графического интерфейса мы знакомились на прошлом уроке? Что помимо окон входит в состав графического интерфейса? Меню, диалоговые панели, элементы управления.
Тема урока: Диалоговые панели, элементы управления.
3. Объяснение нового материала
Для общения с компьютером, мы можем использовать диалоговые окна. Они используются для настройки работы операционной системы и приложений. С их помощью мы можем настроить доступные для нас параметры под нас, под свои потребности и желания. Примером диалогового окна, с которым вы работали – это диалоговое окно-ЭКРАН. Какие параметры мы можем настроить с его помощью?
Работа с учебником стр. 55 рис. 1,49
Как и любое окно, диалоговое окно имеет свои элементы. Перечислим их. 

Работа с текстом стр. 55- 57.

Вкладки, Списки, Счетчики, Флажки, Командные кнопки, Переключатели, Текстовые поля, Ползунки.

Учащиеся читают элемент и первое предложение, относящееся к нему.
При этом работают с рисунками и находят эти элементы на них.

Закрепление – установление соответствия на слайде.
Следующим элементом графического интерфейса является контекстное меню. Вызывается оно кликом правой кнопки мыши. 

Как можно вызвать контекстное меню при помощи клавиатуры? 

Домашнее задание:
п. 1.6.4, 1.6.5  

Подготовка к контрольной работе по теме «Компьютер и программное обеспечение»

Проверка тетрадей  
Раздать сообщения «Первый компьютерный вирус», «Вирус Чернобыль»

Практическая работа Контекстное меню и диалоговая панель папки
1. Создать в  личной папке новую папку под именем Графический интерфейс.

2.  Правой кнопкой мыши вызвать контекстное меню. 
3. Нажать клавишу Print Screen
4. Запустить программу Paint.Net
5. Вставить изображение, выделить по контуру контекстное меню и обрезать по выделению.

6. Сохранить изображение в папке Графический интерфейс, под именем Контекстное меню, формат JPEG.
7. Открыть свою личную папку.

8. Кликнуть правой кнопкой мыши по папке Графический интерфейс

9. В контекстном меню выбрать - Свойства

10. Нажать клавишу Print Screen
11. В программе Paint.Net создать новый документ.

12. Вставить изображение, выделить по контуру диалоговую панель, обрезать по выделению.

13. Сохранить в папке Графический интерфейс, под именем «Диалоговая панель», формат JPEG
14. Повторить пункт 7, 8, 9

15. В диалоговой панели Свойства открыть вкладку Настройка.

16. Нажать командную кнопку Сменить значок. 

17. Выбрать из списка изображений любой значок для папки и применить его.

18. Открыть программу MO Word. 

19. Создать объект SmartArt, отражающий иерархию. Создать иерархию «Графический интерфейс». В иерархии отразить элементы, из которых состоит графический интерфейс.

20. Сохранить документ в папке Графический интерфейс под именем Графический интерфейс.
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